

# Protokoll des Stadtteilrats Altona-Altstadt am 28.10.2020, Louise-Schroeder-Schule

## Tagesordnung

1. Info zum Verfügungsfondsantrag vom Gählerhaus e.V.
2. Verabschiedung des alten Vorstands
3. Neuwahl der Vorsitzenden

### TOP 1 Verfügungsfondsantrag Gählerhaus e.V.

Der Antrag des Gählerhaus ist digital abgestimmt worden. Von den 8 abgegebenen Stimmen haben 7 zugestimmt, 1 nicht zugestimmt. Es hat keine Enthaltungen gegeben. Damit wurde der Antrag angenommen.

### TOP 2 Verabschiedung des alten Vorstands

Aus dem 2017 gewählten fünfköpfigen Vorstand Susanne Dannenberg, Erich Fülling, Tobias Klaßen, Regina Schröder und Dagmar Zielke sind Susanne Dannenberg und Tobias Klaßen während der „Amtszeit“ zurückgetreten. Erich Fülling und Regina Schröder sind am 28.10.2020 anwesend, Dagmar Zielke hat sich entschuldigt.

Der alte Vorstand hat zum Abschied folgende Punkte vorgestellt, die seiner Meinung nach in den Jahren 2021/2022 behandelt werden sollten:

- Stärken der Eigeninitiative im Stadtteilrat
- Stärkung
  - der Öffentlichkeitsarbeit, z.B. Internetauftritt, Redaktion der Stadtteilzeitung, Ansprechen aller Altonaer\*innen
  - der Außenvertretung und Kontakte nach außen, z.B. in Institutionen und parlamentarischen Gremien
- Vernetzung von Aktiven, Initiativen im Stadtteil

Zu diesem Tagesordnungspunkt sind von den Anwesenden weitere Themen benannt worden, die behandelt werden sollten:

- den Stadtteilrat selbst betreffend
  - a. *Vorschlag*: Fester Termin und fester Ort für die Sitzung
  - b. *Frage*: Kooperation mit dem HausDrei – wer macht was? Stichwort Rollenverteilung
  - c. *Vorschlag*: gleich bestimmen, wer sich um ein Thema kümmert. Falls sich niemand meldet, kommt das Thema in einen Themenspeicher
  - d. *Vorschlag*: niedrigschwellige Kommunikation
  - e. *Vorschlag*: übergeordnetes Gremium bilden für die Zusammenarbeit mit den umliegenden Quartieren. Tlw. gibt es dort auch Stadtteilräte oder Interessenvertretungen
- den Stadtteil betreffend
  - a. Bewohnerparken
  - b. E-Roller
  - c. Baustellen
  - d. Vorschlag: AG Verkehr bilden?
  - e. Wohnraum
  - f. Arbeit im Quartier

### Verabredung:

1. Diese Punkte werden an die neuen Vorsitzenden übergeben, damit sie in den kommenden Sitzungen behandelt werden
2. Ludger Schmitz von der steg informiert den Stadtteilrat, wenn neue Bau- oder Verkehrsplanungen bekannt werden

### TOP 3 Neuwahl der Vorsitzenden

Von anwesenden 17 Personen sind 9 stimmberechtigte Personen. Nach Erläuterung des Wahlverfahrens (jede\*r hat fünf Stimmen, die er/sie auf die Kandidaten verteilen kann, wie er/sie es möchte) und dem Aufruf, sich selbst als Kandidat\*in zu melden oder jemand andern vorzuschlagen, haben sechs Personen zur Wahl gestanden. Der Vorsitz besteht aus maximal fünf Personen.

Die Kandidat\*innen haben sich vorgestellt, woher sie kommen und wieso sie sich aufgestellt haben bzw. wieso man sie wählen sollte.

Nach der Abstimmung sind fünf der sechs Personen gewählt worden: Handan Buldur, Hartmut Genz, Christine Meinschmidt, Sybille Neuwirth und Regina Schröder. Die ersten vier sind neu im Vorsitz, die letztere ist schon im vorherigen Vorsitz dabei gewesen.

Ein Gruppenfoto der neuen Vorsitzenden findet sich unter [www.altona-altstadt.de](http://www.altona-altstadt.de) und demnächst hoffentlich auf einer aktualisierten Website des Stadtteilrats Altona-Altstadt